

閑上地区まちづくり協議会 世話役会(175) 議事録

日 時	令和元年10月1日(火) 18:30~20:45
場 所	閑上公民館(2階会議室)
出席者	■針生勉 ■今野義正 ■阿部ひで ■今野慎介 ■南部比呂志 ■宇佐美久夫 ■千葉洋子 □出雲隆 (事務局)UDW豊嶋、コンサルタント2名
オブザーバー	市職員 震災復興部3名
議 題	0. 事前確認 1. 情報共有 2. ふるさと名取秋まつり出展 3. 復興達成後の閑上地区まちづくり 4. 今後の進め方 5. その他
資 料	資料-0 次第、第174回世話役会議事録案 資料-1 2019 ふるさと名取秋まつり 資料-2 宮城県震災復興事業助成金実施要項 資料-3 今後の進め方

○ 協議要旨

0. 事前確認について

<議事録確認>

- ・第174回世話役会議事録は、不適切な箇所があれば後ほど事務局まで通知すること。

1. 情報共有

<名取市からの情報提供>

- ・西地区の集会所の予算が決まった。
- ・7区画中、4区画に申し込みがあった。

<前回からの動き>

- ・9/29 閑上中央集会所で避難訓練を行った。

<今後の予定>

- ・10/1 佐々木酒造の蔵開き
- ・10/9 第6次名取市総合計画地区別懇談会
- ・10/12 閑上西地区の芋煮会
- ・10/16 かわまちづくり検討委員会
- ・11/3 ふるさと名取秋まつり
- ・11/9 ミズベリングゆりあげ(いも煮コンテスト)

2. ふるさと名取秋まつり出展

- ・出展するものを話し合った。

3. 復興達成後の閑上地区まちづくり

- ・前回の議論をもとに話し合った。

4. 今後の進め方

- ・令和元年度 TOTO グループ募金 宮城県震災復興事業「住民主体・復興地域づくり活動および復興活動プロセスの伝承助成」への応募を議論した。

5. その他

- ・お礼状の反応
- ・NHK で避難訓練の様子が放送される。

<次回世話役会>

- ・次回世話役会は 10 月 15 日（火）とする。

次回予定:世話役会(176)10/15 (火)18:30～ 閑上公民館会議室

以下、世話役会の主な意見について記載する。

0. 事前確認

資料-0 第 173 回世話役会議事録案

<議事録の確認>

- ・第 174 回世話役会議事録は、不適切な箇所があれば後ほど事務局まで通知すること。

1. 情報共有

<名取市からの情報提供>

- ・西の集会所の予算が決まり、業者を決めて 3 月完成を目指す。
- ・公園などの公共工事は 3 月完成を目指して進めているが、植栽などはあとになる。
- ・募集していた市有地 7 区画中 4 区画に申し込みがあった。
- ・閑上小中学校の信号付近に自転車専用通路があるが、そこにカラーコーンが置いてある。何の為に置いてあるのか？自転車通行マークなどはつけないのか？

→自転車専用道路はまだ未完成で、供用を認められていない為厳密には自転車専用道路ではないので表示を隠している。ゴムマットで隠しているのがカラーコーンは注意のために置いてあるのだと思う。

(事務局)

- ・バイクなど渋滞時に通るのだが、ぶつかりそうになっていた。
- ・閑上小中学校のバス停は場所を変えられないのか？

→西側に寄せて欲しいと聞くが、バス停は 1 箇所しか置けない。色々と検討している段階。循環線があ

るので寄せることは難しい。

<前回の動き>

- ・ 閑上中央集会所の避難訓練をした。H棟の6階屋上までみんなで上がった。集会所に戻ってきて、アルファー米の炊き方、試食を行った。
 - ・ F、G、H棟は中央町内会に入っているのか？合同でやったのか？
- 町内会に入っている。避難訓練の前にみんなで集会所の草むしり等をした。(名取市)
- ・ A~E棟には何かしているのか？
- 書類作成などの手伝いは支援課の方で行なっている。今の管理組合を町内会にしたいと思っている。サポートは支援課とどっと・なとりが行っている。(名取市)

<今後の予定>

- ・ 本日の佐々木酒造の蔵開きに、針生と今野(慎)が参加した。
 - ・ 第6次名取市総合計画地区別懇談会に、出席できる方は出席して欲しい。
 - ・ 西地区芋煮会はもりあげ隊が主体となっていく。
 - ・ ミズベリングはかわまちでらずで IMONI - 1 グランプリ (いも煮コンテスト) を 11/9 に行く。
 - ・ かわまちでらずの駐車場問題はどうなっているのか？事故が起こる前に注意など常にしてほしい。公民館にも勝手に停めている状態で周辺道路での路駐も多い。
- 河川空間に遊びに来てくれた人の駐車場はある程度整備するが、あふれる分に関してはかわまちに考えてもらわないといけないとは思っている。常に注意はしている状態ではある。(名取市)

2. ふるさと名取秋まつり出展

- ・ 申し込みをして2コマ確保したが、何をするのか決めていかなければいけない。(事務局)
 - ・ トレイルセンターなどに声をかけて、紹介などできればいいかな。
 - ・ かわまちでらず、トレイル、公民館の紹介。市からの配布物。飴や風船は？
 - ・ 展示内容について、これまでは「閑上にできるもの」を紹介してきた。これからは、集客に向けての展示。閑上で行われるイベント等を年表にまとめて配布するのはどうだろうか？
 - ・ サイクルスポーツはいつできるのか？
- 完成は来年の秋を予定している (名取市)
- ・ スケジュール表にマップも含めて、閑上地区の何処で行われるのか分かるように簡単な記載を行なう。
 - ・ ミズベリングや夏祭り、しらすまつりなど記載していく。
 - ・ 確実にやるものだけではなく、やりそうなものも書いた方がいい。
 - ・ 配布物のほかに、大きいもので張り出す。
 - ・ 楽しい雰囲気が伝わるような写真があるといい。
 - ・ 興味がない人にも目に付くようなもの。
 - ・ 横断幕もかざる。
 - ・ 仙台高専が作ってくれたフォトフレームの里親探し。まち協が間に入って交渉する。秋祭り当日も可能であれば展示していく。
 - ・ 展示物は楽しそうなイベントの写真と年間スケジュール (大きいもの、A4 配布用)

- ・トレイルをアピールしてもらおう。

3. 復興達成後の閑上地区まちづくり

- ・前回のおさらい。大きくは整理したがこれをブラッシュアップしていき、新しい閑上に必要なことをまとめる。
- ・その中で、既存の組織（公民館、町内会）で行なうことを整理し、新しい組織が担うべき事象が残れば、どのような組織が必要になってくるのかが明確になると思う（事務局）
- ・組織の各論ではなく、まずは将来描く理想の閑上を話し合う。
- ・次回の宿題として、各自検討してくる。

4. 今後の進め方

- ・復興省察研究会に申し込んだ。
- ・助成金の案内があったので、応募する。原案は事務局で作成するので完成したらメール等で発信する。
- ・移転再建にも色々な課題があるので、比較検討するのはどうか？現地再建の課題も再認識できる。
- ・活動を通して学んだことも整理する。
- ・まち協のあゆみ、みたいなものを作るのはどうか？

5. その他

- ・お礼状の反応は良かったが、もう少し早いと良かった。
- ・閑上中央集会所の避難訓練の様子は 10/4 NHK で 19 時半より「東北ここから」で放送されるので見てみてください。（名取市）

以 上

<次回世話役会>

- ・次回世話役会は 10 月 15 日（火）とする。

次回予定:世話役会(176)10/15(火)18:30～ 閑上公民館会議室